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命中率分析
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本次自然考科試題，物理試題有18題，試題分布如下表：

說明：(1)題號為本詳解的編號，非原試題編號。(2)跨單元的試題，以「*」標示。

	題數
章節
	單選題
	多選題
	綜合題
	第貳部分

	
	題號
	難易度
	題號
	難易度
	題號
	難易度
	題號
	難易度

	基
礎
物
理
(一)
全
	第1章 緒論
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	第2章 物質的組成
	1
	易
	
	
	
	
	
	

	
	第3章 物體的運動
	3
	易
	
	
	
	
	
	

	
	第4章 物質間的基本交互作用
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	第5章 電與磁的統一
	4
5
	中
中
	8
	中
	11
	中偏易
	
	

	
	第6章 波
	
	
	
	
	12
	易
	
	

	
	第7章 能量
	
	
	
	
	13
	中偏易
	
	

	
	第8章 量子現象
	
	
	7
	中偏易
	
	
	
	

	
	第9章 宇宙學簡介
	6
	中偏易
	
	
	
	
	
	

	基
礎
物
理
(二)
A
全
	第1章 運動學
	2*
	中偏難
	
	
	
	
	
	

	
	第2章 牛頓運動定律
	
	
	
	
	
	
	16*
17
18
	中
中偏易
中

	
	第3章 動量與牛頓運動定律的應用
	
	
	
	
	
	
	15
16*
	中偏難
中

	
	第4章 萬有引力
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	第5章 功與能量
	2*
	中偏難
	
	
	
	
	14
19*
	中偏難
中偏難

	
	第6章 碰撞
	
	
	
	
	
	
	19*
20
	中偏難
中偏難
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1.
符合課綱精神：試題內容大致符合課綱規範（雖然光通量概念，超出課綱，但不影響答題）。

2.
考測基本觀念：重視物理基本概念的理解，如牛頓的三大運動定律、電流磁效應、碰撞的基本原理。

3.
實驗、生活應用與能源議題並重：例如螺線管與彈簧長度的實驗題、槓鈴上舉的生活應用、燈泡的效率與節能問題。

4.
重視圖表的閱讀與分析：如槓鈴上舉問題、海水聲速與溫度、水壓關係的問題。


[image: image3]
　　108課綱即將於後年正式登場，明年的大考將是舊課綱的最終回。相信在命題方向上，不會有大轉變。回顧歷年的考測重點，都是以基本觀念為核心，以實驗或生活議題的命題型態，來考測學生對基本觀念理解、應用能力。未來的科技發展、公眾關注的能源議題以及即時性的科學、社會事件，都必然是年度入題的最佳選項。


第壹部分


[image: image4]　　　　　　　（此份試卷解題係依據大學考試中心於109年1月31日所公告之答案為主）
說明：第1題至第6題，每題均計分。每題有n個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題答對者，得2分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。

1
原子的結構 
下列甲、乙、丙三個敘述為原子內部結構探究的三個過程，依發生時間先後排序何者正確？ 
甲：夸克的發現。 
乙：電子只在特定軌道運行。 
丙：利用α-粒子撞擊金箔，發現原子核的存在。 
(A)甲乙丙　(B)甲丙乙　(C)乙丙甲　(D)乙甲丙　(E)丙乙甲。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第2章 物質的組成
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第12單元 量子現象
解題觀念：物理史
答　　案：E
解　　析：甲：夸克發現(1964年間由蓋爾曼提出關於夸克的理論，後來相關的夸克逐一被實驗發現。
乙：電子在特定軌道運行(1913年間由波耳提出。
丙：α-粒子金箔散射實驗(1911年間由拉塞福作此實驗證明原子核存在。


2
自由落體運動 
王君搭乘熱氣球在廣闊無風的平原上空觀賞風景，熱氣球以等速度5.0m/s鉛直上升時，王君不小心使相機從離地高度為100m處離手而成為自由落體，若不計空氣阻力並取重力加速度為
[image: image5.wmf]2

10m/s

，則相機著地前瞬間的速度量值約為多少m/s？
(A)55　(B)45　(C)35　(D)25　(E)15。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第1章 運動學、第5章 功與能量
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第3單元 運動學
解題觀念：落體運動(等加速度運動公式，力學能守恆(
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答　　案：B
解　　析：【方法1】落體運動
1.相機剛離手瞬間，與熱氣球有相同速度，
[image: image7.wmf]0
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（朝上）。
2.當離手的相機再度通過出發點時，其速度為
[image: image8.wmf]5.0m/s
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（朝下）。
3.由等加速運動公式
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【方法2】力學能守恆
1.取地面為重力位能零點。
2.由力學能守恆，
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3
克卜勒的行星運動三定律 
下列選項中橢圓為行星繞太陽的軌道，O點代表橢圓的中心，F點代表橢圓的焦點，P、Q兩點處箭號與其長度分別代表行星在該處的速度方向與量值。哪一個選項中的圖最接近實際的情況？（選項(A)與選項(D)圖中的兩箭號等長，選項(B)、選項(C)與選項(E)圖中的兩箭號不等長）
(A)[image: image15.wmf]　(B)[image: image16.wmf]　(C)[image: image17.wmf]　
(D)[image: image18.wmf]　(E)[image: image19.wmf]
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第3章 物體的運動
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第8單元 萬有引力
解題觀念：行星運動第一、二定律
答　　案：B
解　　析：1.太陽位在橢圓軌道的焦點F。
2.行星速度的方向恆在該點軌跡的切線方向。
3.近日點，行星軌道速度量值大；遠日點，行星軌道速度量值小，
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4
庫侖定律 
三個點電荷排列成一直線，若Q為電量（Q＞0），R為點電荷間的距離，且所有電荷皆固定不動，則下列選項中，位於左端的電荷所受到靜電力的合力量值何者最大？
(A)[image: image21.wmf]　(B)[image: image22.wmf]　(C)[image: image23.wmf]　
(D)[image: image24.wmf]　(E)[image: image25.wmf]
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第5章 電與磁的統一
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第9單元 物質間的基本交互作用
解題觀念：庫侖定律
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答　　案：B
解　　析：1.庫侖定律
[image: image27.wmf]12
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2.根據庫侖定律，計算中間、右邊電荷對左邊電荷的靜電力量值及方向如下圖的箭頭瑣示。
[image: image28.wmf]
3.靜電力合力量值最大者為(B)。

5
載流螺線管的磁場 
如圖所示，P、Q兩點分別連接到電壓固定之直流電源的兩電極處，Q、Y兩點之間連接一個可變電阻器，X點可在Q、Y兩點間滑動，固定不動的螺線管上方藉由塑膠彈簧垂直懸掛一根磁棒。最初未通電時彈簧為靜止狀態，通電後達靜力平衡時，發現彈簧較未通電時長。如果緩緩滑動X點至另一位置後停下，當彈簧再度達靜力平衡後，彈簧更加伸長，試問下列何者選項之操作能夠與觀測結果一致？
(A)P點接正極，Q點接負極，X點向Y點滑動
(B)P點接正極，Q點接負極，X點向Q點滑動
(C)P點接負極，Q點接正極，X點向Y點滑動
(D)P點接負極，Q點接正極，X點向Q點滑動
(E)彈簧是否伸長與X點的滑動方向無關。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第5章 電與磁的統一
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第10單元 電與磁的統一
解題觀念：電流磁效應
答　　案：B
解　　析：1.通電後，彈簧更長，代表通電時，螺線管磁極S朝上，將磁鐵向下吸引。因此電池P端為正，Q端為負。

2.要使彈簧更長，螺線管對磁鐵的吸引力必須增加。

3.電壓固定下，螺線管的磁場要變大，則電流要增強。因此滑動接點X應向Q移動（減少電路的電阻）。

6
宇宙學 
某天文學家鎖定甲、乙兩個天體的觀測資料進行分析，之後確定其中一個是星系而另一個是星系團。若甲的質量約為乙的1000倍，且甲、乙兩天體相同元素所發出的對應光譜線，甲的波長皆大於乙，則下列敘述何者正確？
(A)甲為星系團，遠離速率較乙小　(B)甲為星系，距離較乙遠　
(C)乙為星系團，遠離速率較甲小　(D)甲為星系，距離較乙近
(E)甲為星系團，遠離速率較乙大。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第9章 宇宙學簡介
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第13單元 宇宙學簡介
解題觀念：紅移與哈伯定律
答　　案：E
解　　析：1.甲的質量遠大於乙，所以甲是星系團。

2.離開地球愈遠的星系團，紅移現象愈顯著。

3.來自甲的光波波長大於乙，代表甲的紅移較明顯，由哈伯定律知，甲與地球的距離大於乙，因此，甲的遠離速度大於乙。


[image: image29]
說明：第7題至第8題，每題均計分。每題有n個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得2分；答錯k個選項者，得該題
[image: image30.wmf]n2k
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的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。

7
量子現象 
下列關於「量子現象」的敘述哪些正確？（應選2項）
(A)電子的雙狹縫干涉現象是因為電子具有粒子性　
(B)氫原子的發射光譜是屬於連續光譜
(C)光電效應的實驗結果顯示光具有粒子性
(D)量子現象皆可用古典物理中的電磁理論解釋
(E)實驗觀測到的氫原子光譜特徵可用氫原子能階模型來解釋。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第8章 量子現象
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第12單元 量子現象
解題觀念：量子現象
答　　案：CE
解　　析：(A)電子雙狹縫干涉現象源自電子的波動性。

(B)氫原子發射光譜為不連續的明線光譜。

(D)量子現象無法用古典的電磁學理論解釋。


8
電能 
某廠商生產三種燈泡：白熾燈泡、省電燈泡、LED燈泡，其資料如表所示。假設一度電的電費為2.5元，每年平均約使用2000小時，且燈泡售價不變，「電能轉換為光通量效率」定義為平均光通量對耗電功率的比值，則下列敘述哪些正確？（應選2項）
	
	白熾燈泡
	省電燈泡
	LED燈泡

	每個售價（元）
	15
	60
	125

	耗電功率（瓦特）
	60
	15
	10

	平均光通量（流明）
	860
	775
	900

	壽命（小時）
	1,000
	10,000
	15,000


(A)LED燈泡一年的電費約為100元 
(B)一年電費與燈泡購置費總和的大小順序為：白熾燈泡＞LED燈泡＞省電燈泡 
(C)一年電費與燈泡購置費總和的大小順序為：白熾燈泡＞省電燈泡＞LED燈泡 
(D)「電能轉換為光通量效率」的大小順序為：LED燈泡＞省電燈泡＞白熾燈泡 
(E)只就節省電能考量，應全面換裝省電燈泡。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第5章 電與磁的統一
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第7單元 功與能量
解題觀念：能量
[image: image31.wmf]E
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答　　案：BD
解　　析：1.一年電費、購置費、總價、電能轉變為光通量效率(
[image: image35.wmf]e
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⑴LED：電費
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元、購置費125元、總價175元、
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⑵白熾燈泡：電費
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⑶省電燈泡：電費
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2.由於LED的電能轉換成光通量的效率最高，所以最省電。

[image: image43]
說明：第9題至第13題，每題2分，每題均計分，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇題答案區」。單選題答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算，多選題每題有n個選項，答錯k個選項者，得該題
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的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。
9～13題為題組

　　生活於大自然裡，人們不時可感覺到或看見電的效應，例如靜電放電、閃電。劇烈天氣常伴隨閃電，以致強烈對流及降雨的地區閃電頻率較高。除上述現象外，生物體也利用電來運作，以達成協調的目的。生物體所有細胞膜的兩側均有電位差，形成膜電位。生物體存活期間，其細胞都維持一定水平的膜電位，以確保細胞內之微環境恆定。神經生物學家觀察細胞膜之電位變化，發現神經細胞受刺激後，細胞膜局部區域的電位會急遽升高。這項電位改變會沿著軸突傳遞，引起神經衝動，也稱為動作電位。動作電位不僅使神經元達成傳遞訊息的目的，也是肌肉收縮的生理基礎。腦的活動需依靠許多神經細胞集體運作。腦波圖即為腦細胞運作時的電壓（電位差）隨著時間變化的紀錄，常用於醫療診斷或神經科學探究。此外，用電對現代生活不可或缺。日常生活的電能是由其他能量轉換而來，如何有效地將其他能量轉換成電能一直是科技研究重要課題，當能量形式的轉換次數愈多，能量損失也愈多，因此若能經由一次直接轉換成電能，將可減少能量損失。

9
劇烈對流 
根據上述文章，下列有關閃電現象的敘述哪些正確？（應選3項）
(A)劇烈天氣所伴隨的閃電現象大多發生在對流層內
(B)夏天午後熱對流旺盛，造成的降水容易伴隨閃電
(C)冬季東北季風沿地形爬升時，造成的降水不容易伴隨閃電
(D)任一種鋒面型態所造成的降水都會伴隨閃電
(E)閃電現象只發生在小規模的天氣系統，颱風造成的降水不會有閃電。
出　　處：【龍騰版】基礎地球科學(下)　第3章 多變的天氣
【嘿皮go】C氣圈11-1天氣系統
解題觀念：劇烈的對流容易產生雷電
答　　案：ABC
解　　析：(A)對流層內會形成劇烈的垂直對流而引發閃電雷擊等現象。
(B)夏天由於氣溫高，大氣更不穩定，午後熱對流是夏季常見的天氣型態。
(C)東北季風沿地形爬升的速度不快，對流情形較緩和，極少發生閃電。
(D)鋒面有多種形式，暖鋒區域對流比較緩和，極少有閃電發生。
(E)颱風是一種很強的對流作用，在其螺旋狀雲系中會形成許多強烈的對流雲，並發生閃電，只是風雨聲過大不容易察覺。

10 神經衝動 
下列有關細胞膜及其電位之敘述，何者正確？
(A)在靜止狀態下，細胞膜的兩側電荷分布相同
(B)神經細胞受刺激後，會產生由細胞本體流向軸突的電流
(C)神經衝動發生時，軸突上之電位會陸續發生變化
(D)動作電位是神經細胞之間所發生的電位變化
(E)除了神經元外，其他細胞之膜不會產生動作電位。
出　　處：【龍騰版】基礎生物(上) 第3章 3-5感應與協調
【新關鍵】第3單元 焦點8 神經系統 打鐵趁熱5
解題觀念：細胞膜電位的產生及神經衝動的傳遞方向
答　　案：C
解　　析：(A)在靜止狀態下，細胞膜的兩側電荷分布不相同，如題幹敘述：生物體所有細胞膜的兩側均有電位差，形成膜電位。
(B)神經細胞受刺激後，會產生由刺激部位流向軸突的電流，不一定是細胞本體。
(D)動作電位是神經細胞本身所發生的電位變化，不是神經細胞間。
(E)除了神經元外，肌肉細胞也可以產生動作電位。

11 電壓 
若將腦部同一位置在4種情況下，以相同比例尺度繪製的腦電波紀錄簡化後如圖所示。已知
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，下列有關該腦電波紀錄電壓起伏幅度的敘述，何者正確？
[image: image46.wmf]
(A)電壓為電能量，單位為焦耳　(B)電壓的單位為安培，是國際單位制的基本量　
(C)深睡時，電壓起伏幅度最微弱　(D)清醒活動時，電壓起伏幅度最強烈，約是1mV　
(E)睏倦入眠時，電壓起伏幅度大於清醒休息時。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第5章 電與磁的統一
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第10單元 電與磁的統一
解題觀念：電壓單位
答　　案：E
解　　析：(A)(B)電壓單位為伏特(V)，
[image: image47.wmf]J
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(C)清醒活動時，電壓起伏幅度最小。

(D)深睡時，電壓起伏幅度最大。


12 波的性質 
依據圖示，下列關於腦電波的敘述何者正確？
(A)腦電波的頻率為波長與波速的乘積　(B)深睡時，腦電波的頻率最高　
(C)深睡時，腦電波的週期大於2秒　(D)睏倦入眠時，腦電波的頻率大於5Hz　
(E)清醒活動時，腦電波的頻率最高，大於1000Hz。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第6章 波
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第11單元 波
解題觀念：波速、波長與頻率的關係：
[image: image48.wmf]vf
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答　　案：D
解　　析：(A)
[image: image49.wmf]v
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。(B)清醒活動時，腦電波的頻率最高。

(C)深睡時，腦電波的週期小於1s。(E)清醒活動時，腦電波的頻率不超過1000Hz。

13 能量 
以下哪些屬於一次直接轉換成電能，且能量形式描述正確？（應選2項）　
(A)乾電池：熱能→電能　(B)水力發電：位能→電能　(C)風力發電：動能→電能　
(D)太陽能電池：光能→電能　(E)天然氣發電：化學能→電能。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(一)全　第7章 能量
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第7單元 功與能量
解題觀念：能量轉換
答　　案：CD

解　　析：(A)乾電池：化學能（不是熱能）(電能。

(B)水力發電：位能（(動能）(電能。

(E)天然氣發電：化學能（(熱能(動能）(電能。
第貳部分
說明：第14題至第20題，每題2分。單選題答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算，多選題每題有n個選項，答錯k個選項者，得該題
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的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。此部分得分超過14分以上，以滿分14分計。
14～15題為題組

14 力學能 
某選手由架上挺舉質量為100公斤的槓鈴，垂直挺舉過程中，槓鈴垂直速度隨時間的關係曲線，如圖所示（速度向上為正），圖中甲至壬為挺舉過程中的某些特定時刻。
[image: image51.wmf]
下列有關槓鈴力學能的敘述何者正確？
(A)由0秒到甲時刻過程，槓鈴的動能增加　
(B)由丁時刻到戊時刻過程，槓鈴的位能減少　
(C)由戊時刻到庚時刻過程，槓鈴的位能減少　
(D)己時刻為槓鈴的位能最低點　
(E)丙時刻為槓鈴的位能最高點。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第5章 功與能量
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第7單元 功與能量
解題觀念：
[image: image52.wmf]vt
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圖面積表位移，動能與位能變化的判定
答　　案：C
解　　析：(A)由0秒到甲時刻，速率漸減，槓鈴動能減少。

(B)由丁時刻到戊時刻，位移為正，高度增加，槓鈴的位能增加。

(C)由戊時刻到庚時刻，位移為負，高度下降，槓鈴的位能減少。

(D)己時刻不是最低點，因此不是槓鈴的位能的最低點。

(E)丙時刻不是最高點，因此不是槓鈴的位能的最高點。


15 平均力與動量 
若取重力加速度為
[image: image53.wmf]2

10m/s

，則甲時刻到乙時刻之間舉重選手挺舉槓鈴所施之平均作用力約是多少牛頓？
(A)100　(B)500　(C)1000　(D)1500　(E)3200。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第3章 動量與牛頓運動定律的應用
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第7單元 功與能量
解題觀念：平均力
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答　　案：D
解　　析：令人對槓鈴施力量值為
[image: image55.wmf]F

，由牛頓第二定律，
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16 牛頓運動定律 
假設重力完全來自地球，下列關於飛行中物體的敘述，哪些正確？（應選3項）
(A)在大氣中等速度直線飛行的民航機，所受的合力為零　
(B)在太空中等速繞地球飛行的人造衛星，所受的合力為零　
(C)在太空中等速繞地球飛行的人造衛星，所需的向心力由重力提供　
(D)在太空中等速繞地球飛行的人造衛星，不需要耗用燃料提供動力　
(E)在大氣中作鉛垂面等速圓周運動的戰鬥機內飛行員，所需的向心力僅由重力提供。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第3章 動量與牛頓運動定律的應用
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第8單元 萬有引力
解題觀念：牛頓運動定律，圓周運動
答　　案：ACD

解　　析：(B)太空中等速繞地人造衛星，其軌道為曲線，所以合力不為零。

(E)戰鬥機在大氣中作鉛垂直面等速圓周運動，其向心力為重力與部分空氣作用力的合力。
17～18題為題組

17 牛頓第三運動定律 
兩塊質量不同的磁鐵靜置於水平桌面，同性磁極N相向，達靜力平衡後，下圖為它們受力情形的示意圖，
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為摩擦力，
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為重力，
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為正向力。
[image: image66.wmf]
下列哪一對的力，互為作用力與反作用力？
(A)
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出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第2章 牛頓運動定律
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第4單元 牛頓運動定律
解題觀念：牛頓第三運動定律
答　　案：A
解　　析：(A)(C)(E)
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為作用與反作用力。

(B)
[image: image74.wmf]1

f

的反作用力是左邊磁鐵對桌面的摩擦力。

(D)
[image: image75.wmf]1

T

的反作用力是左邊磁鐵壓迫桌面的力。

18 靜力平衡 
設重力加速度為g，若僅考慮力的量值，則下列關係式何者正確？
(A)
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出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第2章 牛頓運動定律
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第4單元 牛頓運動定律
解題觀念：力平衡(合力為零
答　　案：E

解　　析：由於
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19～20題為題組


19 碰撞 
下圖左所示，今有質量分別為
[image: image85.wmf]m
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之甲、乙兩小球，其質量比值
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，將兩小球分別用長度為L的細線懸掛於同一固定點O，甲球靜止懸掛，而乙球向右拉直至細線呈現水平，然後靜止釋放乙球使其與甲球產生碰撞，且兩球立即黏在一起，黏在一起後盪起的最大高度為
[image: image88.wmf]2
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，下圖右為其示意圖，細繩質量及空氣阻力均可忽略。
[image: image89.wmf]
假設以兩球自然下垂時的最低點為位能零點，則因碰撞而損失的力學能占原來總力學能的比例為下列何者？
(A)
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出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第5章 功與能量、第6章 碰撞
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第6單元 碰撞
解題觀念：力學能
答　　案：C
解　　析：下落前：
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20 碰撞 
質量比值
[image: image97.wmf]a

最接近下列何者？
(A)0.9　(B)0.6　(C)0.4　(D)0.25　(E)0.1。
出　　處：【龍騰版】基礎物理(二)A全　第5章 功與能量、第6章 碰撞
【逆轉勝】物理學測總複習講義　第6單元 碰撞
解題觀念：碰撞遵守動量守恆
答　　案：C
解　　析：兩球在最低點碰撞時，遵守動量守恆，由
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